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Розглянуто диспропорції та суперечності у виявленні потенційного попиту, як визначального фа-
ктора розвитку галузі сільськогосподарського машинобудування. Розглядаються протиріччя у висві-
тленні державними органами та науковцями показників стану та якості сільськогосподарської техні-
ки в Україні як обмежувального чинника розвитку галузі сільськогосподарського машинобудування.  

Ключові слова: сільськогосподарська техніка, попит, знос, виробництво, рентабельність, сільського-
сподарське машинобудування. 

Вступ 

Інтенсивний розвиток сільського господарства передбачає відповідний рівень матеріально-тех-
нічної бази для організації технічного та технологічного обслуговування техніки. Негативні тен-
денції в стані забезпеченості сільськогосподарських товаровиробників необхідним устаткуванням 
призводять до обмеження розвитку сільського господарства і, в першу чергу, до підвищення собі-
вартості продукції, затягування строків польових робіт, зниження якості виготовлення продукції 
тощо. Система постачання сільськогосподарської техніки в Україні, складається в переважній бі-
льшості із підприємств у торгово-посередницькій діяльності, які здійснюють забезпечення закор-
донною технікою, при цьому нехтуючи інтересами вітчизняного товаровиробників, стан більшості 
яких із року в рік погіршується 

Вважаємо, що першочерговим завданням на шляху активізації розвитку галузі сільськогоспо-
дарського машинобудування є виявлення реального платоспроможного попиту як основи майбут-
ньої роботи підприємств сільськогосподарського машинобудування. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Проблеми розвитку ринку сільськогосподарської техніки досліджуються у наукових працях:  
Г. М. Підлісецького, Я. К. Білоуська, В. О. Питулька, В. Л. Товстопята, А. В. Бурилка, А. М. Голо-
вка, В. П. Ситника, М. В. Зубця, Ю. О. Конкіна, В. І. Кравчука, Г. А. Лісовського, М. Г. Лобаса,  
М. Й. Маліка, В. М. Петрова, Л. В. Погорілого, І. B. Тивоненка, В. С. Шебаніна. Проте, складність 
і мінливість економічного середовища потребують вирішення питань, із внутрішнім виробницт-
вом сільськогосподарської техніки на основі адекватного оцінювання в її потребі. 

Невирішені частини проблеми 

Розвиток досліджень у напрямі активізації розвитку сільськогосподарського машинобудування 
виявив актуальність  зазначених праць, проте досі залишається низка питань, пов’язаних з адеква-
тним виявленням попиту в розрізі кількості необхідної сільськогосподарської техніки,  її якісних 
характеристик, видів необхідного устаткування та груп споживачів зазначеної техніки. Зазначені 
питання досі не мають остаточного наукового чи/та прикладного вирішення, залишаються диску-
сійними і потребують подальших досліджень. Зокрема, недостатньо дослідженими залишились 
питання коректного зіставлення даних статистики та результатів наукової роботи у практичній їх 
інтерпретації з метою розвитку сільськогосподарського машинобудування. Необхідність вирішен-
ня такого  завдання зумовила мету цього дослідження. 
                                                      
© А. В. Вітюк, 2015 
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Основні результати дослідження 

Проблеми необхідності швидкого та якісного оновлення  матеріальних, технічних та технологі-
чних ресурсів сільського господарства постійно обговорюються у наукових публікаціях, конфере-
нціях, виставках, реалізуються через законодавчо-нормативні акти, проте, заходи, запропоновані 
для покращення ситуації, не виявилися ефективними, про що свідчать низькі показники розвитку 
галузі сільськогосподарського машинобудування [1, с. 121] та стан і кількість основних засобів у 
сільському господарстві [4, с. 130]. Виходячи з таких позицій, питання матеріально-технічної за-
безпеченості сільського господарства є актуальним, особливо в умовах нездатності товаровироб-
ників оновлювати свої резерви сільськогосподарської техніки в необхідній кількості та якості.  

Саме тому, першочерговим завданням потенційного інвестора є встановлення обсягів плато-
спроможного попиту в межах існуючих економічних умов. Проте, в Україні відсутня система об-
робки та створення подібної інформації, яка б достеменно відображала існуючий стан ринку. З 
огляду на такі диспропорції реалізація мети технічного оновлення сільського господарства є про-
блематичною — жоден інвестор «прозорим» шляхом не зможе оцінити ринок. 

У попередніх дослідженнях вказувалося [2, с. 17], що основною причиною кризового стану 
оновлення машино-тракторного парку є суттєве зниження платоспроможного попиту на сільсько-
господарську техніку в результаті диспаритету цін. Слід зазначити, що за існування такого негати-
вного явища, все ж прибуткове вирощування певного виду сільськогосподарської культури фор-
мує фінансове підґрунтя для здійснення технічного переозброєння технічного парку. 

Відслідковуючи обсяги та  рівні рентабельності виробництва (табл. 1), можемо відмітити ско-
рочення рентабельності, що знизить придбання сільськогосподарської техніки підприємствами, 
відповідно рівень зацікавленості закордонних провідних інвесторів у створенні бізнесу в Україні 
знизиться, а існуючий низький попит можна задовольнити імпортом.  

Таблиця 1 
Динаміка виробництва та рентабельності основних видів продукції сільського господарства 
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Рослинництво 

Зернові та зернобобові культури 56746,8 26,1 46216,2 15,2 63051,3 1,5 63859,3 — 
Цукрові буряки 18740,5 36,5 18438,9 15,7 10789,4 2,7 15734,1 — 
Насіння соняшнику 8670,5 57,0 8387,1 45,8 11050,5 28,5 10133,8 — 
Картопля 24247,7 17,7 23250,2 –21,5 22258,6 23,0 23693,4 — 
Овочі відкритого ґрунту 9832,9 9,9 10016,7 –6,8 9872,6 7,0 9637,5 — 

Тваринництво 
М’ясо, тис. т 3031,8 –24,8 3120,9 29,5 3379,6 –43,3 3323,5 — 
Молоко, тис. т 11086,0 18,5 11377,6 2,3 11488,2 13,6 11132,8 — 
Яйця, млн. шт. 18689,8 38,8 19110,5 52,6 19614,8 47,6 19587,3 — 

 

Як видно з табл. 1, спостерігається відносно стабільна рентабельність роботи сільськогосподар-
ських підприємств, що вимагає розширення номенклатури та якості застосовуваної аграріями тех-
ніки, що може служити активним поштовхом розвитку сільськогосподарського машинобудування. 

Такий висновок є очевидним, зважаючи на те, що спостерігається процес оновлення технічних 
засобів (табл. 2) за рахунок збільшення закупівель закордонної техніки. Проте, така динаміка свід-
чить про орієнтацію сільськогосподарських товаровиробників до модернізації технологічного 
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процесу. Очевидно, що сільськогосподарські товаровиробники, придбавши сучасні технічні засо-
би, орієнтуються на майбутні економічні вигоди, які вони отримують від її використання у вироб-
ничому процесі [3, с. 342]. 

Таблиця 2 
Вартість основних засобів України у сільському господарстві, мисливстві та лісовому господарстві, млн. грн. 

Показник 
Рік 

2008 2009 2010 2011 2012 
Розмір 95880 103187 113388 118019 137640 

 

Іншим важливим фактором розвитку сільськогосподарського машинобудування є адекватне 
оцінювання її перспективної потреби, що проявляться у ступені зносу. Відповідно до інформації 
Державного комітету статистики ступінь зносу основних засобів за таким видом економічної дія-
льності як «Сільське господарство, мисливство та надання пов’язаних із ними послуг» складає у 
2013 році 35, 4 %, у 2012 році — 34,2 %, у 2011 — 32,6 % [4], що безумовно викликає певні сумні-
ви. Зважаючи на відображене поєднання трьох підгалузей — сільського господарства, мисливства 
та надання послуг — можемо відмітити суттєве переважання частки сільського господарства у 
структурі та обсягах вказаної групи. 

Ставлячи під сумнів такі показники, зрозумілим є небажання зовнішніх та внутрішні інвесторів 
вкладати ресурси в підприємства українського сільськогосподарського машинобудування, оскіль-
ки єдине офіційне джерело інформації забезпечує некоректно висвітлені відомості, що підтвер-
джуються практиками на працями дослідників. Відтак, у дослідженнях науковців [5, с. 69; 6; 7, с. 
368] фігурують різні значення зносу, що прямо суперечать даним офіційної статистики. 

Неоднорідність розвитку підгалузей сільського господарства унеможливлює відстеження зале-
жностей між обсягами виробництва та рівнем оновлення, що додатково вносить обмеження у дос-
лідження необхідної кількості обладнання для сільського господарства, при цьому такі критерії не 
враховують потужності техніки, хоча фактор якості є переважаючим у виборі українськими сіль-
госпвиробниками певної техніки. 

Виходячи із оцінки забезпеченості устаткування, зазначимо, що одним з дієвих напрямків ви-
рішення проблеми технічного забезпечення фермерів є, на думку автора, відстеження не лише 
кількості техніки, але й і її вартості (табл. 2). Ця точка зору пояснюється такими аргументами: 

1. Якщо знижується кількість техніки та її якість, відповідно її загальний вартісний вимір зни-
жуватиметься; 

2. Зі збільшенням кількості простої техніки — її вартість становитиме певну суму, яка може бу-
ти досягнутою через купівлю незначної кількості поліфункціональних агрегатів; 

3. Зростання вартості наявної у сільськогосподарських виробників або придбаної техніки може 
бути впливом її купівлі за валюту при зростанні курсу або підвищенням рівня інфляції; 

4. Продовжується використання застарілої позабалансової техніки; 
5. Існування великої кількості незареєстрованої техніки, що була сформована шляхом поєднан-

ня працездатних деталей ліквідованої техніки. 
Отже, доцільно підкреслити, що проаналізовані сторони оцінювання потенційного попиту на 

продукцію сільськогосподарського машинобудування з урахуванням стану сільськогосподарської 
техніки (рівня зносу), її кількості та якості (технічних характеристик) з урахуванням зазначених 
аргументів підкреслюють беззмістовність пропонованих державою критеріїв. 

Значний внесок до реального оцінювання кількості необхідної сільськогосподарської техніки 
зроблений О. О. Артеменко [8, с. 70]. Дослідником проведено розрахунок потреби в сільськогос-
подарській техніці для аграрних підприємств, де були враховані усереднені сівозміни, загальні 
площі посіву, продуктивність машинно-тракторних агрегатів відповідно до нормативних довідни-
ків та інші менш важливі показники. 

Проте такий підхід володіє вкрай високим ступенем умовності і не може бути використаний 
практично, оскільки: 

1. Сільськогосподарські товаровиробники, через відсутність права власності на землю та коро-
ткострокові договори оренди не зацікавлені у використанні сівозмін; 

2. Обиралася усереднена кількість культур, що висівалася; 
3. Визначалися загальні площі посіву; 
4. Продуктивність машинно-тракторних агрегатів не може бити усереднено визначеною через 
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різні ступені механізації устаткування та якість використання кожного окремого агрегата; 
5. Повністю ігнорувалася галузь тваринництва. 
Проте, варто відзначити обмежену кількість наукових розробок щодо прогнозування кількості 

необхідної сільськогосподарської техніки, які виконуються безпосередньо у профільних закладах.  
Розглянуті способи аргументації кількості необхідної техніки виявилися ненадійними, перш за 

все тому, що у статистичних методів існує велика похибка через використання усереднених пока-
зників. Значним недоліком володіють також методики, які розробляються науковцями, оскільки за 
використання математичного інструментарію нехтуються реальні умови виробництва, що не до-
зволяє отриманим результатам відповідати дійсності. Виявлені два такі протиріччя є факторами, 
що частково стримують активне інвестування у галузі сільськогосподарського машинобудування. 

Саме тому, з огляду на такі обмежувальні інформаційні чинники, доцільно виокремити фактори 
розвитку галузі сільськогосподарського машинобудування (рис.). 
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попиту; 

2. Складність прогнозу 
ринку; 

3. Залежність попиту від 
коливання курсу валют 

Перспективи  
розвитку виробництва  
сільськогосподарської 

техніки через  
залучення зовнішнього 

інвестора 

 
Суперечливі чинники розвитку галузі сільськогосподарського машинобудування 

 
Сукупність представлених аргументів свідчить про різнонаправленість державної політики в 

сфері залучення зовнішніх інвесторів, що проявляється у: 
1. Обмеженні інформації для коректних розрахунків науковцями показників, що стимулювати-

муть розвиток галузі; 
2. Використанні усереднених  статистичних показників; 
3. Створенні стимулюючих галузь нормативних актів. 
Звідси виникає питання про необхідність чи достатність виробництва продукції сільськогоспо-

дарського машинобудування. Така позиція пояснюється тим, що необхідність існує, проте достат-
ність — забезпечується. З урахуванням таких обставин зрозумілим є існування певного переваж-
ного фактора, який представляє інтереси імпортерів сільськогосподарської техніки і здійснює зна-
чніший вплив на ринок, ніж окремі спроби підприємств сільськогосподарського машинобудування 
розвивати свої підприємства. 
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А. В. Витюк1  

Диспропорции и противоречия в перспективах развития сельского  
хозяйства и сельскохозяйственного машиностроения 

1Винницкий национальный технический университет, Винница 
Исследованы диспропорции и противоречия в выявлении потенциального спроса как определяющего факто-

ра развития отрасли сельскохозяйственного машиностроения. Рассмотрены противоречия в определении 
государственными органами и научными сотрудниками показателей состояния и качества сельскохозяйствен-
ной техники в Украине как ограничительного фактора развития отрасли сельскохозяйственного машино-
строения. 

Ключевые слова: сельскохозяйственная техника, спрос, износ, производство, рентабельность, сельскохозяйст-
венное машиностроение. 

Витюк Анна Валериевна — аспирант кафедры менеджмента и моделирования в экономике, e-mail: 
A.Vityuk@rambler.ru 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%A1%D0%BA%D0%BE%D1%86%D0%B8%D0%BA%20%D0%92$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9673707
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9673707
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%90%D1%80%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE%20%D0%9E$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9661599
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9661599


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /RUS <>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice


